Kalp raporu almadan spora başlamayın
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Türk Kardiyoloji Derneği (TKD) Genel Sekreteri Prof. Dr. Ömer Kozan, kalp krizi nedeniyle genç yaşta ölümler konusunda uyararak, “Kalp raporu almadan spora başlamayın” dedi. 
Özellikle genç sporcularda kalp sorunları nedeniyle ölümlerin arttığını belirten Prof. Dr. Kozan, sporculara mutlaka donanımlı bir merkezde kalp tetkiki yapılarak rapor verilmesi gerektiğini söyledi. Kozan, dernek olarak Türkiye Futbol Federasyonu’na bu konuda dünyadaki standartlarla ilgili bilgi verdiklerini de kaydetti. 
Prof. Dr. Kozan, kalp sorunları nedeniyle genç yaşta sporcu ölümlerinin, sporcularda gerekli kardiyovasküler tetkiklerin yeterince yapılmamasından kaynaklandığını söyledi.
Bu vakaların önüne geçmenin ilk şartının spor yapacak kişilerin ciddi bir doktor kontrolünden geçirilmesi olduğunu vurgulayan Kozan, “Bu olaylarda doğumsal kalp hastalıklarının ön sırada yer aldığı görülüyor.
Bu durum, sporcuların ciddi bir sağlık kontrolünden geçirilmeden sahaya çıktığını gösteriyor” dedi. 
Özellikle futbol, atletizm, yüzme gibi aktif yarışma sporlarıyla uğraşan sporcuların ciddi bir kalp sağlığı taramasından geçirilmesi gerektiğinin altını çizen Kozan, şunları söyledi: 
“Bu üzücü olaylar, halk arasında kalp  check-up’ı olarak bilinen kontrollerin gereken ciddiyetle yapılmaması sonucu, insanların bu tür sporları yapıp yapamayacağına karar verilememesinden kaynaklanıyor. Yeteri kadar tetkik yapılırsa, kişilere ‘Siz şu kadar spor yapabilirsiniz’ diyebilir, bunun sınırlarını koyarsınız. Bunlar ne yazık ki atlanılmış vakalar. Yeterli kontrol yapılmadan yarışma sporları yapabilir raporu verilmiş kişiler. Dernek olarak tarafımızdan istenirse gereken kontrolleri sağlamaya hazırız.” 

Yaşam biçimimizi değiştirmeliyiz
Kalp hastalıklarında riskin genç yaş gruplarına inmesinin, çevresel etkiler ve yaşam koşullarıyla ilgili olduğunu ifade eden Prof. Dr. Kozan, “Biz Türk toplumu olarak düzenli yaşayan ve spor yapan bir toplum değiliz. Stresli bir toplumuz ve önemli risk faktörlerine dikkat etmiyoruz. Sigara içme oranı da özellikle de genç yaşta çok yüksek. 
Yaşam biçimini değiştirmeden hiçbir tedavinin yararı yoktur. ‘Ben ilacımı alıyorum istediğim gibi yaşarım’ demek hem sağlık adına hiçbir işe yaramaz hem de önemli ekonomik kayba neden olur” diye konuştu. 
Prof. Kozan, bu tür sporlarla uğraşmak isteyenlerin tam donanımlı bir kardiyoloji merkezine başvurması gerektiğini ekledi.


































